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初一生物第一学期期中练习
（植物的基本结构--营养物质的运输）
100分60分钟
一、单选题（共28小题，每小题2分）
	1.
	下列物质属于生物的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.铁　 B.橡胶 　C.蛇毒 　D.病毒 　　 


	2.
	细胞学说的主要内容是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.一切动物和植物都是由细胞构成的
B.动物细胞与植物细胞具有相同的结构
C.一切生物都是由细胞构成的
D.细胞核是细胞的主要成分 


	3.
	植物体组织的形成是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.植物生长的结果
B.细胞分裂的结果
C.细胞分裂和细胞生长的结果
D.细胞分化的结果 


	4.
	市场上出售的蔬菜黄瓜属于　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.营养器官 　B.营养组织　 C.保护组织 　D.生殖器官 


	5.
	关于胚的结构下列叙述哪组正确？　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.胚芽、胚轴、胚根、胚乳 　B.胚根、胚轴、胚芽、子叶
C.子叶、胚根、胚轴、胚乳 　D.胚轴、胚芽、胚根、胚乳、子叶 


	6.
	下列有胚乳的浦子是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.葵花籽 　B.蚕豆 　C.水稻 　D.花生米 


	7.
	当你吃熟的玉米种子时，经过咀嚼，感觉有甜味，是因为玉米粒胚乳含有［　　］
A.淀粉 　B.脂肪 　C.蛋白质　 D.有机物 


	8.
	含钾的无机盐能够促使植物体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.枝叶繁茂 　B.幼苗良好发育
C.茎秆健壮 　D.开花结果和种子成熟早 


	9.
	由秋海棠叶子上长出的根叫做　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.定根 　B.不定根 　C.主根 　D.侧根 


	10.
	一棵绿色开花植物有许多根，按照根的发生来源可分为：　　　　　　　［　　］
A.主根、侧根、和不定根 　B.直根系和须根系
C.常态根和变态根 　　　　D.浅层根和深层根 


	11.
	在作物栽培管理中，下列哪项措施是不适宜的？　　　　　　　　　　　［　　］
A.土壤缺水时，要适时灌溉 　B.土壤板结时要及时松土
C.土温过高时要浇灌井水 　　D.果实成熟时要少浇水 


	12.
	如果一枝条和一总叶柄一样粗细大小，应如何来区分？　　　　　　　　［　　］
①着生有较大叶片的是枝条　　②着生有较小叶片的是总叶柄
③着生有顶芽、侧芽的是枝条　④不着生顶芽、侧芽的是总叶柄
A.①③ 　B.②④ 　C.③④ 　D.①② 


	13.
	节，不是指　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.茎上生叶的部位　　　 B.茎上生叶柄的部位
C.枝条上生托叶的部位　 D.叶柄上长叶的部位 


	14.
	就细胞的生理活动而言,保卫细胞区别于表皮细胞的重要特点,是保卫细胞［　　］
A.能进行光合作用　 B.能进行呼吸作用
C.能吸收水分胀大 　D.能失水分变小 

	15.
	一种观赏植物，其绿色叶片上有黄色的斑纹，经过阳光照射后，用碘酒处理，叶的绿色部分变成蓝色，而黄斑部分却不变成蓝色。这一事实说明：光合作用需要
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.光 　B.水 　C.二氧化碳 　D.叶绿体 


	16.
	已知某植物是卵形叶，则它的叶片的形态和下面哪个图形相似？　　　　［　　］
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	17.
	有人统计过，一平方毫米蓖麻的叶片，栅栏组织中含有叶绿体430.000个，而海绵组织中仅含有叶绿体90.000个。这个材料主要说明：　　　　　　　　　　［　　］
A.叶片上面的绿色比下面的深些
B.叶片上面的绿色比下面的浅些
C.叶片两面的绿色深浅一样
D.叶片的颜色是绿色的 


	18.
	木材燃烧时能放出大量热量，可以将水烧开，把饭煮熟；木材中贮存的能量是　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.太阳光能
B.电灯光能
C.光合作用把光能转变成贮藏在有机物里的能量
D.呼吸作用分解有机物时释放的能量 


	19.
	绿色植物的光合作用为地球生物提供了　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
①食物来源　②空气来源　③氧气来源　④能量来源
A.①②③ 　B.②③④ 　C.①②④　 D.①③④ 


	20.
	严重干旱可能造成作物颗粒无收，从光合作用的角度来看，这表明光合作用的必要条件（或重要原料）是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.光 　B.水 　C.二氧化碳 　D.适宜温度 


	21.
	呼吸作用的实质是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.分解有机物，释放能量 　　B.合成有机物贮存能量
C.吸收氧气，放出二氧化碳 　D.吸收二氧化碳，放出氧气 


	22.
	植物体生长、吸收等生命活动所需要的动力，来自什么生理过程？ 　　 ［　　］
A.光合作用　 B.呼吸作用　 C.吸收作用　 D.蒸腾作用 


	23.
	在过度密植作物茎叶严重遮阴的情况下，会造成减产，其主要原因是　　［　　］
①光合作用大于呼吸作用　　　　　②呼吸作用大于光合作用
③有机物的积累大于有机物的消耗　④有机物的消耗大于有机物的积累
A.①③　 B.②④　 C.①④ 　D.②③ 


	24.
	用显微镜观察蚕豆叶的横切面装片和撕下的蚕豆下表皮装片时，可以从视野里看到下面有关气孔的两个图象。则　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
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A.图a图b都是气孔的侧面观
B.图a图b都是气孔的上面观
C.图a为侧面观，图b为上面观
D.图a为上面观，图b为侧面观


	25.
	有关叶器官的呼吸作用的下列概述中，正确的结论是　　　　　　　　　［　　］
A.白天行光合作用，夜间行呼吸作用
B.光下光合强度大于呼吸强度
C.光合作用的进行先于呼吸作用
D.呼吸作用在叶表皮细胞内进行 


	26.
	贮藏小麦要保持的条件是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.低温、干燥、增加二氧化碳的浓度
B.低温、干燥通入足量的氧气
C.低温、潮湿、减少氧气的浓度
D.高温干燥减少二氧化碳的浓度 


	27.
	按芽的性质不同，可分成：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
A.顶芽、侧芽、不定芽 　B.叶芽、花芽混合芽
C.裸芽和鳞芽 　　　　　D.活动芽和休眠芽 


	28.
	剥掉一圈树的主干树皮，树会慢慢死亡，原因是　　　　　　　　　　　［　　］
A.叶片制造的养料不能由导管向下运输给根部
B.叶片制造的养料不能由筛管向下运输给根部
C.根吸收的水分和天机盐不能由导管向上运输给叶片
D.根吸收的有机养料不能由导管向上运输给茎叶 



二、判断题（共10小题，每小题1分）
	1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
	细胞分裂和细胞生长都可使细胞数目增加。　　　　　　　　　　　　　［　　］
组织是由不同形态、结构、功能的细胞，联合在一起而形成的细胞群。　［　　］
种子的休眠是植物适应环境的表现。　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
种子的胚是新植物体的幼体。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
小麦种子经燃烧后余下的是无机盐。　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
花生可食部分主要是子叶和胚乳。　　　　　　　　　　　　　　　　　［　　］
带土移栽可减少根毛的损伤，使植物能更好的成活。　　　　　　　　　［　　］
叶变成剌的仙人掌，仍能进行光合作用。　　　　　　　　　　　　　　［　　］
气孔是光合作用，呼吸作用和蒸腾作用过程中，气体进出的门户。　　　［　　］
植物的维管束都是由韧皮部、木质部、形成层三部分组成的。　　　　　［　　］ 



三、简答题（共8小题，共34分）
	1.
	明代__________________编著了_____________一书，被称为东方医学巨典，全书共分______________部。（3分） 


	2.
	在生命活动旺盛的植物细胞里，细胞质不停地流动，其作用在于_________；细胞之间的胞间连系的功能是使__________________________________。（4分） 


	3.
	根的生长主要靠____________和______________。（4分） 


	4.
	生长在泥土里的藕、荸荠、马铃薯和洋葱不属于根器官是因为它们具有_______、________________和_______________等特征。（3分） 


	5.
	为了提高嫁接成活率，接穗和砧木两个伤面的形成层要靠近并扎紧在一起，其科学道理是____________________。（3分） 


	6.
	下表列出几种植物种子的典型特征：
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根据上述表格中的实例概述不同植物种子的区别是___________和_________。（4分） 


	7.
	识图作答：
　　　　　　 [image: image4.jpg]



(1)控制物质进出细胞的是___________________
(2)在传种接代中起重大作用的是［ ］_________________________。
(3)对细胞起保护、支持作用的是［ ］_________________________。
(4)带甜味、酸味的物质存在于　［ ］____________的_______中。(5分) 


	8.
	1862年，德国科学家沙克斯做过这样的实验：他每天早晨、傍晚，深夜三个时间从同一棵植物上摘下一片叶子，再用打孔器在这三片叶子上各取下同样大小的一块圆片，烘干后称重，结果发现：深夜取下来的叶片最轻，早晨取下来的比较重，傍晚的最重。他又把这三个圆片放入酒精中煮一下，取出后，用水冲洗，加碘液染色，结果发现：深夜的颜色最浅，傍晚的颜色最深。试分析说明早晨、傍晚、深夜出现三种不同结果的原因。（8分）
(1)早晨的样品比较重，这说明__________________________。
(2)傍晚的样品最重，碘酒处理时蓝色最深，这说明
　_____________________________________________。
(3)深夜的样品最轻，颜色最浅，这表明
　________________________________________________________。　
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